

ОБЗОР ЖУРНАЛА «ШКОЛЬНЫЙ ВЕСТНИК»

за 3-й квартал 2024 года

Уважаемые читатели, Ростовская областная специальная библиотека для слепых предлагаем вашему вниманию обзор журнала «Школьный вестник» за 3 квартал 2024 года. «Школьный вестник» - единственный в России журнал энциклопедического характера для слабовидящих и незрячих детей. В 3 квартале поступили 7, 8 и 9 номера журнала.

В 7 и 8 номерах представлено продолжение цикла статей Натальи Седельниковой «Семейный разговор», начатый в июльском номере за 2023 год. Все материалы, ориентированны на практику и состоят из комплекса последовательных рекомендаций и упражнений для родителей незрячих детей.

В 9 номере в статье Нины Володиной «Шрифт Брайля с нами навсегда» даются рекомендации родителям и педагогам как учить детей писать шрифтом Брайля.

Одним из способов профессиональной самореализации незрячих и слабовидящих экономистов является педагогическая деятельность. Этому посвящена статья Екатерины Шевичевой «Профессия преподавателя маркетинга. Альтернатива для незрячих экономистов», опубликованная в июльском номере.

В другой статье Екатерины Шевичевой «Я делаю свою работу, и людям это нравится», опубликованной в 8 номере журнала идет речь об уникальном музее «Мир без света» (г. Череповец) и о незрячих гидах, проводящих экскурсии в нем и по городу.

В 8 номере журнала Андрей Гостев в статье «Паралимпийская корона Урала. Восхождение на Иремель» рассказал об участии людей с ограниченными возможностями здоровья в уникальном проекте, направленном на развитие инклюзивного туризма и дающем возможность людям с ОВЗ покорять вершины гор.

На черноморском побережье в последние дни весны с 26 по 31 мая 2024 года прошло масштабное мероприятие — Всероссийский молодёжный образовательный реабилитационный форум ВОС «Геленджик — 2024». Подробности об этом мероприятии нашли отражение в статье Василисы Машуровой «Молодёжное движение ВОС. Траектория развития» в июльском номере.

Статья Венеры Денискиной и Алёны Тяпкиной «Роль В.И. Федотова в разработке и создании отечественной тифлотехники» посвящена деятельности Виктора Ивановича Федотова — человека, внёсшего существенный вклад в развитие отечественных тифлотехнических средств обучения и реабилитации лиц с глубокими нарушениями зрения представлена в 7 номере журнала.

В 9 номере журнала опубликованы две статьи, посвященные вековому юбилею Всероссийского общества слепых. Первая «К 100-летию основателя ВОС. Вехи истории»; вторая - Александра Шапошникова «Марат Васильевич Бирючков. К 100-летию со дня рождения», посвященная незрячему тифлологу, общественному деятелю и журналисту.

Рубрика «ПОЭТИЧЕСКАЯ ВОЛНА» порадует читателей журнала стихами. В 7 номере опубликованы стихи Галины Щербининой и Константина Батюшкова. В 8 номере - представлены стихотворения

Евгении Зуевой и Арсения Голенищева-Кутузова. А в 9-м - поэтические произведения Николая Федяева и Алексея Липецкого.

В рубрику для самых маленьких читателей «АЗ, БУКИ, ВЕДИ» в июльском номере вошли стихи Елены Анохиной и рассказы Сергея Георгиева. В 8 номере представлены стихи Людмилы Улановой и Китайские народные сказки. Также в августовском номере опубликованы повесть Светланы Потаповой «Японский веер» для детей старшего школьного возраста и школьные рассказы Светланы Сороки «От чистого сердца» и «Утка в окошке».

А в 9 номер вошли веселые стихи Людмилы Улановой и философская сказка о добре и милосердии Оскара Уайда «Счастливый принц».

К брайлевской версии журнала прилагается «Библиотечка музыканта», «Затейник» и «Проба пера».

Также брайлевские номера традиционно содержат рельефно-графические иллюстрации. К 7 номеру прилагается иллюстрация рельефно-графическую иллюстрацию — река Кама, 8-й номер содержит рельефно-графическую иллюстрацию - самокат. А к 9-му номеру прилагается изображение школьных рюкзака и портфеля.

В указанных номерах журнала «Школьного вестника» содержатся и другие статьи, заметки и художественные произведения, заслуживающие внимания юных читателей.

Дополнительную информацию можно получить по тел. 240-79-56.